



潮生万物, 城势向新

高铁新城 20 多家企业商家签约入驻

12月25日,“潮生万物 城势向新”常州高铁新城新入驻项目签约暨品牌生态发布仪式在常州国家高新区创新展示中心举行,22家企业、商家签约入驻,为高铁新城注入强大的活力与动能。

集产业,汇人气,聚商气。活动现场,恐龙魔盒、飞鸟时代、起点站孵化器3个重大项目签约,新一代沉浸式娱乐商业标杆恐龙魔盒、新生代高端全屋定制品牌FU全球零售总部、智能住宅品牌栖息地等潮流品牌新势力正式发布并作交流分享,旨在通过新制造、新服务、新业态深度集聚,推动区域文化产业向更高质量、更具活力的方向加速迈进。

近年来,常州高铁新城通过强化产业支撑,完善产业配套,发展产业特色等措施,持续吸引了众多优质企业,总部经济集聚区效应愈发凸显。

创智大厦以构建360度产业联动的一站式综合法律产业园规划为动能,全面释放法律服务产业集聚效能。现场,北京大成等4家律师事务所达成意向签约入驻,为区域法治营商注入新活力。依托高铁新城核心区载体,领航大厦、新科创中心、创智大厦分别与华润化学、海康威视、江苏润源、星麦信息技术、汝



通讯员供图

成设计、蓝图科技、浩宇通信等8家领军企业完成签约入驻或意向入驻,将为区域总部经济再添新动力。

伴随着产城人融合不断深化,高铁新城近年来着力打造文商体旅“潮”名片,向着提升新城潮流商业氛围和新潮品质生活努力,区域商业力量加倍壮大。高新·乐活天地、环新龙湖商业街以及办公载体与FU全球新零售总部、中国移动、得来速麦当劳汽车穿梭餐厅、爱尚铜锣湾KTV、7-ELEVEN、柒酒小馆、八马茶业等7家优质商家品牌完成入驻签约,并同步启动装修,加速构

建多元美好的消费体验。

常州高铁新城作为常州城市发展的新引擎,自规划之初便承载着“城市新中心、中轴新支点、产业新高地、智慧生态城”的战略定位,始终坚持“站城湖一体化”发展理念,致力于打造总部企业集聚、文商体旅蓬勃发展的中央活力区。

与城势,共潮兴。未来,常州高铁新城将深入落实新质生产力发展要求,扎实推进现代化产业体系,充分发挥自身独特的区位优势 and 交通优势,吸引更多总部企业和优质项目入驻。 丁颖颖 吴嵩倩 陈云龙



写春联 送祝福

“这大大的福字就感觉年味来了!”12月25日,红梅街道北环新村社区、常州市书协交运城分会、红梅交警中队联合在“红动力”新能源服务舱举办了“迎新年、写春联、送祝福”的传统文化活动。新鲜出炉的新春对联和福字,都赠给社区居民、保洁员、滴滴司机,把祝福送到居民群众、新就业群体身边。

邵华美 葛小林

常州通报打造一流法治化营商环境工作成效

12月26日,常州市委政法委组织召开打造一流法治化营商环境工作新闻通气会。会上,常州市委政法委副书记刘永通报了今年全市政法系统打造一流法治化营商环境的工作成效,常州市中级法院、常州市检察院、常州市公安局、常州市司法局相关负责人参加会议。

今年以来,常州市政法系统将

打造一流法治化营商环境作为全市政法工作牵引性工程,出台《常州市打造一流法治化营商环境2024年度行动方案》,实施“十大行动”,各政法单位坚持打击保护常态化,做到损企违法犯罪“零容忍”;坚持公正效率专业化,做到涉企案件办理“零懈怠”;坚持线上线下一体化,做到便民利民服务“零距离”,取得了阶段性成效,常州市政法队伍满

意率居全省第一。

会上,相关单位负责人表示:“营商环境没有最好,只有更好,全市政法系统将接续奋斗、砥砺前行,以扎实进取的工作作风、只争朝夕的拼搏劲头,凝心聚力、真抓实干,为打造一流法治化营商环境、服务万亿之城再出发贡献政法力量。”

常法宣 陈云龙

“睡莲小子”再获国际大奖

近日,国际睡莲与水景观艺协会(简称IWGS)公布了2024年新睡莲竞赛的结果,12个睡莲品种分获各类奖项,来自常州的“00后”育种人李潇参赛的睡莲——“做梦的豆豆”,获得最佳新小型睡莲第一名和年度最佳新睡莲(总冠军),成为年度双冠军,“福”则获得最佳新耐寒睡莲第一名。

据介绍,IWGS举办的新睡莲竞赛一直是全球睡莲培育领域的重要赛事,旨在推动新颜色、新形态以及丰花耐寒和热带睡莲的培育与创新。自1997年首办至今,已成功举办了22届,参赛品种超200个。本次竞赛的参赛睡莲品种来自世界各地,评审小组则由11位专业睡莲种植者、育种家和经验丰富的睡莲爱好者组成。

常州00后小伙李潇,10年前爱上了睡莲,在6平方米的阳台上倒腾着睡莲育种,立志打破壁垒,做微型睡莲培育的先行者。经过10年努力,李潇成功培育出“羽心净”“恋爱糖果”等多个睡莲新品种。2022年9月,选育的3个微型耐寒睡莲品种获得IWGS颁发的国际登录证书,得到专业领域的认可。(现代快报11月8日进行报道)

今年,李潇将其选育的微型耐寒睡莲“做梦的豆豆”和微型耐寒睡莲“福”进行参赛。“参赛者需将自己育成的睡莲种子寄到组委会,由组



李潇供图

委会委托专业机构进行培育,并对其进行为期8周的统一观测和记录,最终组织世界范围内的专家对参赛品种的花朵、叶片以及植株的整体表现和独特性进行评比,评出各类奖项,整个过程非常严苛。”李潇说。

最终,“做梦的豆豆”获得年度最佳新睡莲和最佳新小型睡莲第一名,“福”获得了最佳新耐寒睡莲第一名。李潇说,此前的总冠军都由中大型睡莲霸榜,“做梦的豆豆”是微型中第一个重瓣睡莲,花期时花量特别多,花与叶的大小比看上去非常舒适;微型耐寒睡莲“福”的花形很常见,但突破的点在于颜色是那抹传统中国红。

在睡莲领域,中大型睡莲新品

种培育一直以来被西方和东南亚国家垄断,培育微型睡莲更是困扰育种人多年的难题。据介绍,李潇此次获奖,是中国睡莲育种人第二次在国际大赛中取得如此优异的成绩。此前是2016年,睡莲育种人李子俊培育的“侦探艾丽卡”在第十七届世界睡莲大赛中获得年度总冠军和跨亚属睡莲新品种冠军。

“一直以来我有两个目标,第一个目标是培育微型耐寒睡莲,这个品种已经有145年没有出现在‘睡莲江湖’;第二个目标是获得世界冠军,尤其要在耐寒级别上获奖。”李潇说,“现在拿到了世界冠军,还有一个目标还要继续努力!”

高瑛 葛小林

明年1月5日起 铁路常州站实行新列车运行图

明年1月5日零时起,全国铁路将实施2025年第一季度列车运行图。结合沪苏湖等高铁新线开通,对既有客货列车开行方案进行优化调整。新图实施后,铁路常州站开行旅客列车629列,其中常州站开行347列,常州北站开行144列,戚墅堰站开行10列,武进站开行65列,金坛站开行63列。

据介绍,本次运行图调整后,铁路常州站新增旅客列车46列,其中常州站3列,武进站23列,金坛站20列。新图中,铁路常州站调整旅客列车运行区段、车次44列。之前开行的上海-上海虹桥G8388次大环行高铁,改上海南终到,且本次调图迎来了双向开行,上海南-上海虹桥G8387次停靠常州站,全程约1320公里。

新图还借助沪苏湖高铁开通利好,推出了上海南-上海G8981/G8982次新环线高铁1对,分别停靠常州站、戚墅堰站,通过沪苏湖高铁、合杭高铁、宁安客专、沪宁高铁等4条线路进行串联,形成了长三角新环线铁路网,令毗邻城市与周边大城市间的人员流动更为紧密便捷,同时满足了沿线城市旅客按需“分段乘坐”

的实际需求。

本次调图直属站新增两列始发车,运能得到进一步提升。其中,武进站开行始发车武进-南京南D5570次,武进站6:49发车,途经金坛站、句容站、江宁站,7:48到达南京站,全程运行时间仅需59分钟,方便了武进、金坛地区旅客往南京方向的早高峰通勤旅客。金坛站新增始发车金坛-温州北G8329次,金坛站17:36发车,经停武进、江阴、张家港、常熟、太仓、太仓南、上海虹桥、苏州南、湖州东、杭州西、义乌、磐安,22:38终到温州北站,全程旅时约5小时,填补了金坛站、武进站无温州方向列车的空白。

新图中充分发挥了新开通沪苏湖高铁通道能力,原来旅客到湖州站需要中转换乘,调图后,常州地区有8列直达湖州方向动车组列车,最快约2小时可达。

铁路部门提醒,新图实施后,具体列车开行信息和服务资讯可通过铁路12306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注车站发布的动态信息和公告,以便合理安排行程。

季臻扬 葛小林

新平台启用5种门诊慢特病种 可跨省直接结算

近日,常州市统一启用异地就医新平台,新增5种门诊慢特病种跨省直接结算服务。

门诊慢特病种跨省直接结算,有效解决了患者跨省就医时垫付压力大、往返奔波累等难题。原有直接结算病种为高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗,此次新增了慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种,可跨省直接结算的门诊慢特病种扩围至10种,极大提升了异地就医的

便利性。

目前,常州有7家医疗机构首批开通新增病种直接结算服务,分别是常州市第一人民医院、常州市第二人民医院、常州市第三人民医院、常州市中医医院、常州市肿瘤医院、常州市老年病医院和常州市武进人民医院。

医保部门提醒,常州市参保人门诊慢特病跨省直接结算需要符合以下条件:已办理相应的门诊慢特病病种认定、已办理异地就医备案手续,且在有效期内。

常医保 陈云龙